Additionspegel

Zwei sich zeitlich Gberlagernde Pegel werden nicht wie aus anderen Bereichen ~ Pegelzunahme hei gleichzeitiger
Einwirkung zweier Schallquellen

der Physik gewohnt einfach addiert, sondern es wird eine energetische Addition 3

vorgenommen. " L2 L:1——
_ T
L ) - . . 3 Aditianspegel = 10+ log (1 + 1097
Dabei wird bei Pegeln unterschiedlicher GréBenordnung ( L4, L, ) zum gréBeren = L]
der beiden Pegel L, ein bestimmter Additionspegel L, hinzugezahlt. 2 (L= Lg)
£
Esgilt: Lyes =Ly + Ly Ly > Ly %
21bL,= 3dB
& Hfir Ly= L
Dieser Additionspegel richtet sich nach der GréBe der bestehenden e i
Pegeldifferenz. ENEN
Lty i} ] 10 14 = 20
L.= 10-log|1+10 * [4B] Pegeldifiererz L in [dE]
Er kann nach obenstehender Formel berechnet oder ndherungsweise aus einem et

Diagramm entnommen werden.

Merke:
Sind die zwei zu addierenden Pegel gleich groB L, = L, erhéht sich der
Gesamtschallpegel lediglich um 3 dB.

Sprechertext

Werden zwei Schallquellen zum Beispiel Radio und Fernseher gleichzeitig betrieben, richtet sich der Gesamtschallpegel
nach der vorherrschenden Pegeldifferenz. Je grdBer die Pegeldifferenz wird, desto kleiner ist der Additionspegel. Dieser
Additionspegel wird dann zum gréBeren der beiden Gerauschquellen hinzugezéahlt. Handelt es sich um zwei gleiche Pegel
mit der Differenz 0, ist der Additionspegel maximal und betragt 3 Dezibel.
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